



习近平向2024世界智能 产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平向2024世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影响。中国高度重视人工智能发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育壮大智能产业,加快发展新质生产力,为

高质量发展提供新动能。中国愿同世界各国一道,把握数字化、网络化、智能化发展机遇,深化人工智能发展和治理国际合作,为推动人工智能健康发展、促进世界经济持续增长、增进各国人民福祉而努力。

2024世界智能产业博览会主题为“智行天下、能动未来”,由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办,当日在天津市开幕。

盛效儒在市委全面深化改革委员会2024年第二次会议上强调

坚定改革信念 增强改革自觉 加快塑造珲春高质量发展新动能新优势

本报讯 6月19日,延边州委副书记、珲春市委书记、市委全面深化改革委员会主任盛效儒主持召开市委全面深化改革委员会2024年第二次会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,认真落实省委、州委改革工作部署,坚定改革信念,增强改革自觉,以全面深化改革为动力,加快塑造珲春高质量发展新动能、新优势。珲春市委副书记、市政府市长、市委全面深化改革委员会副主任张

林国,示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海,市人大常委会主任李强,市政协主席成松今出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,审议通过了《珲春市国资国企改革深化提升行动方案》等文件。

盛效儒强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,按照

省、州委深改委要求,全力推动完善中国特色现代企业制度,健全粮食生产支持保护体系、扩大国际科技交流合作等改革部署在珲春落地见效。

盛效儒强调,要深刻认识和把握国企改革深化提升行动的紧迫性和必要性,坚持问题导向,锚定改革目标,扎实推进各项改革任务,全力解决当前我市国企运营中的瓶颈问题,全面提升国资国企效率效益,更好发挥国有企业服务全市经济社会

发展的平台作用。要着力完善制度机

制,坚持向制度要效率、向制度要效益,建立科学化、规范化的国资国企制度体系,切实保障国资监管扎实推进、国有企业健康发展、国有资产保值增值。要加强党对国有企业的领导,指导国企强化党的建设,建立适应现代企业制度要求和市场竞争需要的选人用人机制,为企业高质量发展提供坚强组织保障。

珲春市领导于超、王启章、金虎、高英子、闫东存、赵泉江、王士勇、张玉良、朴永虎、林泉等参加会议。

吉林省中小学书法课程开发主题研讨会暨延边州书法教研成果展示活动在珲举行

吉林省“薪火计划”书法教师提升工程启动

本报讯(修英华 记者 盖晓宇)6月20日,由吉林省教育学院小学教研培训部主办,延边州教育学院承办的“吉林省中小学书法课程开发主题研讨会暨延边州书法教研成果展示活动”在珲春

市举行。此次活动,旨在加强中小学书法教育,提高学生书写能力、审美水平和文化素养,增强民族自尊、文化自信和爱国情感,不断深化新时期教育改革,大

力推进素质教育,促进学生全面发展。开幕式上,正式启动吉林省“薪火计划”书法教师提升工程。吉林师范大学与珲春市教育局签定了书法教学合作项目。

活动期间,来自珲春市第六小学、市教师进修学校、东北师大附小、桦甸市进修学校的优秀教师,进行了特色学校经验汇报、地区主题单元课程汇报、名师示范课、主题论坛等经验交流。

一条公路串珠成链

——看G331吉林段人文生态之美

吉林日报记者 冯超 马子惠 高千惠 牟婉婷

初夏的G331公路,一侧山峦清秀翠绿,一侧江水奔腾不息,林间鸟鸣啾啾婉转,在山水野趣间,体验边境风光的悠远与漫长。日前,记者跟随“奔赴吉线秘境 取悦吉祥吉林”网络主题活动采访团,分别从集安市、珲春市出发,沿G331公路,开启了一场自驾之旅,用镜头和笔触感受记录G331吉林段的文化底蕴和旅游潜力。

“醉”美国道,诗意集安。本次活动的南线G331公路集安段,全长203.5公里,贯穿域内整条边境线,这里的景色让人目不暇接。集安素有“东北小江南”美誉,空气清新、气候宜人。特别是G331公路沿途风光无限,连通五女峰、云峰湖、鸭绿江等著名景区,加之独特的美食、民俗等,是体验东北旅游热门目的地和打卡地。

早上6时,记者来到了“千年古城墙边的早市”——集安早市,在这里不但

有各式早餐、小吃、新鲜的时令水果,叫卖声中氤氲着烟火气息,更有品类丰富的山野菜、水果干、人参鹿茸等土特产品,是物产丰富的真实写照。早市上就有快递驿站,物流随时可以将游客购买的特产打包发货。早市已经逐渐成为集安的民俗文化符号,游客采购特产、伴手礼的大本营。

随着行程,沿着G331前行,在目光所及之处,是长寿王陵。长寿王陵有“东方金字塔”之称,是高句丽第二十代王长寿王高句丽的陵墓,是现已确认的王陵中保存最完好的一座,建于长寿王即位的公元5世纪初。好太王碑被称为“海东第一碑”,立于公元414年。这两处皆是世界文化遗产高句丽王城王陵及贵族墓葬所在地。

集安国门景区,是“抗美援朝第一渡”,74年前,42万志愿军将士和10余万后勤保障人员以及各种军用物资,先

后从这里及周边的浮桥跨过鸭绿江,奔赴朝鲜战场。而今,这里已成为中国东北边境知名的红色旅游景区。鸭绿江国境铁路大桥,是抗美援朝战争的大动脉,更是中朝友谊的象征;公路口岸国门是目前东北地区整体跨度最宽、建筑面积最大、建设标准最高的边境国门,被誉为“东北第一国门”,景区内的红色文化长廊生动再现了集安的红色历史。

G331公路吉林段南线景区文化底蕴丰厚,而北线途经之处,各景区名胜同样熠熠生辉。当神州大地的第一缕阳光透入天际,一轮红日喷薄而出,这里就是“神州启明处”——防川景区龙虎园。

据了解,珲春市已经连续13年开展了三国新年祈福节活动,每年1月1日清晨,都会吸引大量中外游客聚集于此看演出、放焰火、观日出,以一种浪漫而别致的方式迎新年,许下美好的新年

愿望。龙虎园一展望三国,顺江远眺,江海相连,景色壮观;转向西南,朝鲜境内群山起伏,柳绿江蓝;俯瞰东南,俄罗斯近在咫尺;再向远望,是一片平坦辽阔的濒海平原和湖泊沼泽,平原尽头,图们江入海口与天际相连,宛如一条银色丝带漂浮于天际。

中俄珲春口岸是吉林省唯一对俄开放的陆路口岸,直通俄罗斯扎鲁比诺、波谢特、符拉迪沃斯托克等港口城市,是“一带一路”向北开放的重要节点。这里进出口货物涉及海鲜、蔬菜、木材等数十种产品,为“一带一路”沿线国家和地区加强经贸合作提供了动力、释放了潜能。

多年来,珲春市持续强化对俄旅游合作,经珲春口岸免签出入境团队旅游持续升温,被游客们称为“全国最实惠的欧洲旅游线路”。(下转四版)

深化交流合作 推动共赢发展

张林国与省政府驻天津办事处主任雷政军及相关企业考察团举行座谈会

本报讯(记者 穆蓉)6月20日,珲春市委副书记、市政府市长张林国与吉林省政府驻天津办事处主任雷政军及相关企业考察团举行座谈会,双方围绕相关合作事宜进行交流。

座谈会上,与会人员共同观看了珲春市宣传片;珲春市政府副市长张玉良介绍了珲春市经济社会发展情况;双方与会人员围绕合作事宜进行了座谈交流。

张林国代表珲春市委政府对雷政军一行莅临珲春考察调研表示欢迎和感谢。他指出,珲春区位优势明显、发展政策富集、产业结构多元、投资前

景广阔,希望与会企业负责人将企业优势与珲春独特的区位、政策等优势结合起来,通过沟通对接,在各领域开展全方位、深层次合作。珲春市将以最大诚意、最优政策、最好服务,为企业提供全方位、全周期服务保障,推动双方在更大范围、更宽领域、更深层次实现共赢发展。

雷政军表示,珲春拥有独特的发展优势,良好的发展基础和广阔的发展前景,各企业将以此次考察活动为契机,主动加强与珲春市的沟通对接,努力抓实合作意愿,助力珲春实现更高质量发展、更高水平开放。

珲春市水利局

绷紧防汛弦 筑牢安全墙

本报讯(记者 相文婷)随着雨季的到来,珲春市水利局全力以赴做好防汛抗旱各项准备工作,筑牢防汛“安全墙”,确保人民群众生命财产安全。

珲春市水利局提前谋划,精心部署,印发《关于开展汛前检查和做好水旱灾害防御各项工作的通知》,对全市水利工程进行全面检查。截至目前,珲春辖区15座水库及85段堤防汛前检查工作已全部完成。针对检查中发现的相关问题,迅速组织力量进行整改。

在预案编制方面,珲春市14座水库已全部完成《水库防汛抢险应急预案》的编制工作。其中,有闸门控制的水库均编制完成《水库年度汛期调度方案》。同时,5条江河的《江河防御洪水方案》也已完成编制,并全部上传至省水旱灾害防御平台,为防汛抗旱工作提

供科学的指导依据。对辖区14座水库、85段堤防和2条主要江河落实“三个责任人”制度,明确责任人的职责和联系方式。

为提升防汛预警能力,珲春市水利局对山洪灾害防御监测站点进行全面升级和维护。目前,全市共有280处山洪灾害防御监测站点,包括79处自动雨量站、111个简易雨量站和90个无线预警广播站。经过精心维护,到报率达100%。

珲春市水利局持续加强部门间的协作和信息共享,通过建立山洪、气象、地质、城市内涝预警联防群,与相关部门实现实时信息共享和会商研判,为防汛抗旱工作提供有力的决策支持。同时,严格执行24小时值班制度,密切监测雨情、水情和工情变化,随时准备应对可能出现的紧急情况。

延边州动物防疫职业技能竞赛在珲开赛

本报讯(记者 杨文奇)为进一步深化职工职业技能提升行动,日前,延边州动物防疫职业技能竞赛在珲春市举行。

此次竞赛,由延边州农业农村局主办、珲春市畜牧兽医局、延边州动物疫病预防控制中心承办。旨在提升基层动物防疫、采样检测水平,确保无疫区稳定运

行,为畜牧业高质量发展保驾护航。竞赛现场,来自全州各县市的24名参赛选手熟练地运用着各种器具对家禽进行采血、注射防疫针等操作。同时,每个操作区旁,两名裁判员对参赛选手的操作进行记录打分。竞赛展现了选手们精湛的业务技能和良好的精神风貌,体现了良好的专业素养。

教育部发布2024年 高考志愿填报十问十答

新华社北京6月19日电(记者 王鹏)各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个性化匹配推荐,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还举办“高考志愿填报咨询周”活动,组织各省省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式,为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。地方招生考试机构将通过印发志愿填报指导材料,推出志愿填报参考信息服务系统等多种方式,为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务,包括今年高校招生计划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在录取方面,教育部提醒,高校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿填报录取

还是顺序志愿填报录取,考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂,以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生,不能参加后续志愿填报录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。



到珲春,听取“哇”声一片

据人民网“哇斯托克”在俄语中是东方的意思,哇斯托克欢乐岛景区便位于我国唯一地处中、俄、朝三国交界的边境城市——珲春市。

作为珲春市新晋网红打卡地,哇斯托克欢乐岛景区绚丽的建筑风格吸引着过往行人的目光。俄罗斯风情广场上的帆船喷泉、套娃等将街景装扮一新,浓郁的俄罗斯风情令人感极。游客们边拍照边感叹“哇,满满的俄式风情!”

哇斯托克欢乐岛景区占地面积19万平方米,是集游玩、餐饮、演艺、购物于一体的综合性主题乐园。乐园将景区划分为东岛和西岛两大区域,并打造了陆乐园、水世界及套娃剧场三大核心板块,为游客提供了丰富多彩的娱乐体验。

走在景区里,有一种走进童话世界的感觉。俄罗斯风情广场和俄罗斯风情小镇让游客仿佛置身于异国风情之中;欢乐岛冒险湾和海洋儿童游乐区则为游客带来刺激的游玩体验;欢乐水世界建筑面积3万平方米,可容纳2000人



同时游玩;套娃剧场可容纳1400人同时观影,是观看文化主题表演、领略文化艺术魅力的绝佳场所。

自陆乐园开业以来,断轨式过山车、海盗船、大摆锤、太空梭等游玩设施引游客争相打卡,充满异域风情的建筑群也为游玩增添了一些别样的地域

特色。不仅如此,乐园内还设有9D飞行影院、野外探险影院和套娃5D影院等处沉浸式影院。在这里,游客可以穿越时空,身临其境地体验奇幻之旅,也可以看三国文化表演、品三国特色美食,度过一段愉快的休闲时光。

据介绍,哇斯托克欢乐岛不仅是俄罗斯文化在珲春的休闲娱乐载体,也是中俄两国文化交流的重要平台。未来,将成为珲春旅游的前一个重要打卡地,吸引越来越多的游客前来打卡游玩。

压题图为珲春市哇斯托克欢乐岛。 曾凡亮 摄